

С юбилеем, школа!

Большой Сардек имени К. Ф. Шакирова
к 110-летию гимназии

Прошло 25 лет с тех пор, как Большесардекское среднее учебное заведение, имеющее более чем вековую историю, опирающееся на национальные традиции в образовании и воспитании, создавшее достойный облик в образовании района и республики, получило статус гимназии. Сколько ответственности и творчества коллективу добавило то, что это единственная в Кукморском крае сельская гимназия, которая своим содержанием заслуживает этого звания!

Победитель национального проекта ПНПО (2006 г.), включение в список “100 лучших школ” республики Татарстан (2016 г.), присвоение гимназии имени нашего односельчанина Героя Социалистического Труда Камиля фаязовича Шакирова (2016 г.), удостоверение гранта “Лучшая практика преподавания на государственных языках в общеобразовательных организациях Республики Татарстан” (2017 г.), принятие VII Всероссийского съезда учителей татарского языка и литературы (2018 г.), открытие центра “Точка роста” в рамках национального проекта “Образование” (2019 г.), проведение традиционного августовского совещания руководителей образовательных организаций района (2021 г.), Получение гранта “республиканский конкурс на реализацию проектов, направленных на сохранение и развитие языков, традиций, культуры народов, проживающих на территории Республики Татарстан” (2022 год), проведение капитально-восстановительных работ в здании школы в рамках государственной программы "Развитие образования" нацпроекта "Образование" (2023 год) говорят о широком спектре деятельности, руководителях с передовыми взглядами, самоотверженных работников, талантливых учениках.

Школа-это организация, которая работает в деревне наравне с родителями, не гася огня просвещения, взаимодействуя с другими культурными и социальными партнерами. В текущем учебном году в гимназии обучается 319 учащихся. Обучение и воспитание осуществляют 47 педагогов, 18 сотрудников поддерживают образовательный процесс. И 3 начальные школы в поселении эффективно работают в качестве наших филиалов. 70% преподавателей имеют квалификационную категорию, поколение, которое многие годы остается верным выбранной профессии и накопило значительный опыт. Параллельно с обучением они работают над повышением своих знаний, соревнуются в различных профессиональных конкурсах, обмениваются опытом, получают гранты, престижные награды. В последние годы команда учителей Б. сардыкской гимназии постоянно занимала призовые места в конкурсах “Учитель года”, “сельский учитель”. С внутренней гордостью хочется сказать, что в период нехватки рабочей силы во многих сферах жизни к коллективу тянется молодежь, среди которой есть и наши ученики.

Какие у школы учителя, какие ученики. В гимназии много образованных, разносторонне одаренных детей. Наличие победителей и призеров предметных олимпиад, научно-практических конференций, творческих конкурсов, соревнований спортивного направления, успешное прохождение государственных итоговых аттестаций, возможность вручить каждому выпускнику аттестат об образовании – это результат совместной работы учащихся, учителей, родителей. Заметная роль драматического кружка “Золотая маска” в воспитании творчески одаренных детей и привлечении их на сцену.

Особое место в истории большой Сардыкской школы занимает Стрельба из лука. Для учащихся и преподавателей, пожалуй, наиболее характерно появление научно-практической конференции его имени. Позже добавилась конференция "родные языки в современном обществе", организованная совместно с татарским отделением Казанского федерального университета. Многие наши ученики на этих мероприятиях поделились своими первыми поисковыми работами, получили первичные заклипания, нашли единомышленников, новых друзей, некоторые из них уже прочно вошли в большую науку.

У Б. Сардыкской гимназии есть еще одно уникальное мероприятие: конкурс художественного слова имени бывшего ученика школы, лауреата премии имени Г. Тукая, поэта Газинура Мурата. Этот день отличается не только состязанием чтецов из разных школ района, но и тем, что почетные люди, занимающие видное место в татарской литературе – друзья Газинура абы – собираются вместе, обмениваются воспоминаниями, читают свои произведения.

В 2019 году в сельских школах в рамках нацпроекта "Образование" открылись центры "точка роста". Центр "Точка роста" начал работу в 97 школах Татарстана, в том числе в гимназии большой сердек. Вместе с ним было поставлено современное оборудование, наши педагоги прошли обучение в разных городах России, наши ученики с большим интересом стали заниматься в новых кружках. Они пробовали себя в области технического творчества, цифровых технологий, шахмат.

В каком бы направлении мы ни смотрели, у большой Сардыкской гимназии есть чем гордиться. С именем Ильсура шарафиевича Кашапова, проработавшего директором более десяти лет, связана победа дома образования в Национальном приоритетном проекте "образование", изучение истории школы, обновление музея "краеведение", подготовка к 100-летию юбилею, капитальный ремонт. Сам руководитель является обладателем гранта Министерства образования и науки Республики Татарстан "Лучший директор".

Школа отмечена успехами последнего десятилетия, ежегодным проведением мероприятий республиканского уровня, обладанием грантами в размере 1 млн. и 500 тыс. рублей, обновлением материально-технической базы, организацией курсов корпоративного обучения в Санкт-Петербурге и Москве, занятием лидирующих мест на фестивалях Баласкилс, бизнес проектов, работой над национальными проектами, изданием книги по истории школы, привлечением молодых специалистов в педагогический коллектив. большую роль сыграл Фидаиль зиятдинович Мустафин.

В этом году коллектив школы возглавил наш бывший ученик Руслан Зуфарович Багавиев. Сохраняя традиции, заложенные в Доме знаний много лет, принимая новшества, он мечтал и в дальнейшем поднимать нашу гимназию на высшие ступени. Немалый вклад в масштабную реконструкцию здания, затянувшуюся на все лето, внесли и учебные кабинеты.

Школа-это начало жизни. Школа-это история и память. Историю школы пишут ее учителя и ученики. В эти дни большая сардыкская гимназия имени Камиля фаязовича Шакирова, воспитавшая много детей, уверенно шагающая по жизни, с большими надеждами на будущее, собирается отпраздновать свой 110-летний юбилей. "Добро пожаловать!"- встречает он.

Чулпан Галиевна Гасимова